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Podržano od:

Za više informacija ili pomoć o radničkim pravima (nedokumentiranih) 
migranata putem sindikata molimo kontaktirajte:

Deset načina kojima sindikati 
mogu promovirati radnička prava 
nedokumentiranih migranata:
1. Podizati svijest i zagovarati prava nedokumentiranih 

migranata i da je zaštita njihovih prava bitna komponenta 
sindikalnih programa za unapređenje ljudskih prava, jednakosti 
i radnih standarda za sve radnike, kao i borbu protiv rasizma 
i ksenofobije

2. Osigurajte jasnu predanost viših razina vašeg sindikata kako 
biste podržali prava nedokumentiranih radnika.

3. Izraditi specifične politike kako bi se omogućilo da se 
nezaposleni radnici pridruže vašem sindikatu. Odustati, ili 
ponuditi sniženu naknadu i mogućnost plaćanja u gotovini. 
Prepoznajte ih kao radnike, bez obzira na status zaposlenja i 
vrstu posla, te izdajte člansku iskaznicu.

4. Neka cilj bude organizirati i zaposliti nedokumentirane 
migrante. Organizirajte aktivnosti kojima ćete doći do širih 
grupa (npr. idite na mjesta na kojima rade nedokumentirani 
migranti, ciljajte ključne sektore, distribuirajte letke na više 
jezika, angažirajte organizatore migranata) i promovirajte 
njihovu reprezentiranost na svim razinama sindikata.

5. Ponuditi informacije i savjetodavne usluge migrantima, bez 
obzira na status ili članstvo u sindikatu, kroz prilagođene 
servisne centre unutar vaše sindikalne strukture. 

6. Pratite posredovanje, a ako to ne uspije, organizirajte 
kolektivne akcije, uključujući demonstracije, štrajkove, 
medijsku pokrivenost, javne prosvjede odnosno podnošenje 
prijave prigovora i pravnih postupaka (individualni i 
kolektivni).

7. Osigurajte da su prava nedokumentiranih radnika uključena 
u programe obrazovanja i osposobljavanja vašeg sindikata, 
posebno za predstavnike sindikata I pregovarače.

8. Uključite prava nedokumentiranih radnika u kolektivno 
pregovaranje i tripartitne dijaloge kako biste osigurali 
jednako postupanje i spriječili zlouporabu.

9. Osmislitezajedničke poruke s poslodavcima kako bi zagovarali 
zakone i politike kojima se poboljšava regulacija i odgovornost, 
te podize svijest o tome da socijalni partneri stoje zajedno s 
nedokumentiranim radnicima.

10. Raditi u partnerstvu s nevladinim udrugama i organizacijama 
u zajednici u razmjeni resursa i stručnosti, te razvijanju 
zajedničkih kampanja, aktivnosti, obuke i zagovaranja. Oni 
također mogu pomoći pri dolasku do šire populacije. Fnancijski podržano od  Program EU-a za zapošljavanje i socijalne inovacije  “EaSI” 

(2014-2020). Za daljnje informacije pogledajte na: http://ec.europa.eu/social/easi. 
Informacije sadržane u ovoj publikaciji nužno ne odražavaju službeni stav Europske 
komisije De
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Nedokumentirani (ili iregularni) migranti su ljudi koji ne 
posjeduju odobrenje boravka u zemlji u kojoj se nalaze. 
Vecina ih je imala odobrenje u nekom trenutku. To može biti 
zbog neuspješne prijave za međunarodnu zaštitu, isteka ili 
gubitka dozvole koja ovisi o određenom poslu ili osobnom 
odnosu (npr. Netko tko je izgubio posao), ulazak u zemlju na 
nezakonit način, itd.

TKO SU NEDOKUMENTIRANI MIGRANTI?
Zašto bi sindikati 
trebali pojačati svoje 
aktivnostikako bi osigurali 
jednakost i nediskriminaciju 
za sve radnike migrante …

Nedokumentirani radnici 
migranati često se suočavaju s 
diskriminacijom u …

X	Pristupu tržištu rada: migranti ne smiju raditi na mnogim 
poslovima u kojima su zaposleni, zbog restriktivnih 
migracijske politike radne snage. Često nemaju mogućnost 
da su redovito zaposleni. 

X	Plaće, uvjeti rada i socijalna sigurnost: oni se često 
plaćaju ispod minimalne plaće, plaće kasne ili im se plaća 
ne isplaćuje, i moraju raditi dugo, bez odgovarajuće pauze, 
prekovremeno, bez praznika ili bolovanja ili drugih osnova 
socijalne sigurnosti. Nedokumentirani migranti također 
žele pristojno zarađivati za život u normalnim uvjetima, ali 
ako se požale na uvredljive uvjete, prijeti im se otkazom 
i deportacijom. 

X	Sigurnost na radnom mjestu i osposobljavanje: nemaju 
potrebnu sigurnosnu opremu i obuku. Oni imaju veći rizik 
od ozljeda, nesreća i profesionalnih bolesti, te imaju 
ograničen pristup zdravstvenim uslugama.

X	Pristup pritužbama i mehanizmima zazaštitu: inspektorati 
rada i sudovi u mnogim će zemljama prijaviti neprijavljene 
radnike tijelima nadležnim za imigraciju ili provoditi 
inspekcije zajedno s imigracijskom policijom. To znači da 
se nedokumentirani radnici suočavaju s deportacijom, a ne 
zaštitom, a eksploatacija obično ostaje nekažnjena.

Predanost ETUC- a podršci prava 
nedokumentiranih radnika migranata 

Svi radnici imaju prava, uključujući nedokumentirane  radnike 
migrante. Sindikati, na svim razinama, moraju ispunjavati svoju 
ulogu u provedbi tih prava. Zaštita prava radnika ključna je kako bi 
se zaštitila njihova ljudska prava i kako bi se osiguralo da se teško 
izborena radnička prava primjenjuju na sve. Radnik je radnik!

ETUC i njegovi članovi nalaze se na prvoj liniji obrane jednakosti 
svih radnika, borbi protiv rasizma i ksenofobije i potpore radnicima 
migrantima, radeći zajedno s nevladinim organizacijama, 
uključujući PICUM.

Usvojeno jenekoliko direktiva EU-a kojima se utvrđuju minimalni 
standardi za postupanje s migrantima, tražiteljima azila i 
izbjeglicama na različitim područjima. Radna prava za nezaposlene 
radnike migrantima posebno su predviđena Direktivom EU 
o mjerama poslodavaca (2009/52 / EC) kao i međunarodnim 
zakonima.

2016. godine sve europske zemlje potpisale su u New Yorku 
deklaraciju za izbjeglice i migrante u kojima su se obvezale 
posvetiti posebnu pozornost primjeni minimalnih standarda rada 
radnika migranata, bez obzira na njihov status.

Iako su zakoni koji jamče radničko pravo nezaposlenih radnika 
migranata ključni za uklanjanje nepoštenog postupanja i 
iskorištavanja, zakoni nisu dovoljni. Potrebne su mjere kojima se 
osigurava dostupnost prava u praksi na nacionalnoj i lokalnoj 
razini.

ETUC intenzivira svoje napore u promicanju migracijske politike 
EU temeljene na ljudskim pravima i solidarnosti. 2013. godine 
uspostavljen je UnionMigrantNet: 

… Prava radnika migranata su LJUDSKA 
PRAVA; a ona su središnja pitanja za sindikalne 
aktivnosti pa je danas nemoguće da ih ne 
podržavaju.

… Zapošljavanje i organiziranje radnika 
migranata pomaže u izgradnji sindikalnog 
članstva i čine sindikate PREDSTAVNIKOM sve 
raznolikijih društava.

… Jedino UJEDINJENI radnički pokret koji štiti 
svakog radnika će biti dovoljno jak da se suoči s 
globalnim ekonomskim pritiscima i bori protiv 
nesigurnog rada. 

… Diskriminacija radnika migranata nije različita 
od DISKRIMINACIJE drugih skupina (zbog spola, 
dobi, rase, etničkog porijekla, invaliditeta, vjere, 
seksualne orijentacije ili rodnog identiteta), 
a radnici migranti također se suočavaju s 
višestrukom diskriminacijom na tim osnovama. 

… Svi radnici migranti imaju pravo na ZAŠTITU 
od bilo kakve diskriminacije, iskorištavanja, ili 
zlostavljanja.

… Nedokumentirani radnici migranti često su 
izolirani i njihova prava često su kršena. Sindikati 
imaju ulogu u PODRŽAVANJU te radnike.  

UnionMigrantNet, je europska mreža kontakt točki za 
radnike migrante koju promoviraju sindikati. Oni pružaju 
besplatne informacije i pomoć migrantima. Pronađite 
najbližu kontakt točku na www.unionmigrantnet.eu

http://www.unionmigrantnet.eu

